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УДК 371.3:372.8 

Хребет Валерій, м. Київ 
ПРО ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ НА ЗАНЯТТЯХ ІЗ МАТЕМАТИКИ 

 

Стаття присвячена питанням контролю навчальних досягнень слухачів підготовчих курсів на заняттях з 

математики, в тому числі і для підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання. Розглянуто 

особливості використання тестових технологій з метою вдосконалення навчального процесу. 

Ключові слова: тести, контроль знань, навчальний процес, зовнішнє незалежне оцінювання, якість знань, 

комп’ютерні технології. 

The paper deals with monitoring of learning achievements of preparatory classes students in mathematics aimed 

at their better preparation for the independent external testing. Some peculiarities of using test technologies are 

considered in order to improve the educational process 

Keywords: tests, knowledge check, educational process, independent external testing, knowledge quality, 

computer technologies. 
На сьогодні наявна концепція математичної освіти 12-річної школи висуває ідею самоцінності учня, його 

індивідуальності та самобутності, вимагає неординарного та творчого підходу до створення умов, які б 

забезпечували різносторонній розвиток особистості на всіх етапах процесу навчання. Крім того, в умовах 

інтенсивного розвитку науки та глобалізаційних процесів, сучасна освіта потребує нових форм і методів 

навчання, зобов’язує педагогів шукати нові підходи до оцінювання навчальних досягнень учнів. Зміни в 

організації контролю знань набувають особливої актуальності у зв’язку із запровадженням зовнішнього 

незалежного оцінювання та приєднанням України до Болонського процесу, в якому контрольно-оцінна 

діяльність, як складник моделі організації навчального процесу, відіграє одну з головних ролей.  

Контроль, як дидактичне поняття, являє собою сукупність усвідомлених дій виявлення, вимір і оцінку 

результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів. Водночас разом з результатами засвоєння учнями того 

чи іншого матеріалу, має передбачатися можливість встановлення причин помилок і прогалин у знаннях 

учнів. В залежності від дидактичної мети використовують різні види контролю за навчанням: попередній, 

поточний, повторний, тематичний, періодичний, підсумковий, комплексний. Контроль є важливим 

структурним компонентом навчального процесу. Його основною функцією є забезпечення зворотного 

зв'язку: зовнішнього (контроль, який здійснює вчитель) та внутрішнього (самоконтроль учня) і 

використовувати його для того, щоб з'ясувати, чи досягнуто мету навчання. Однак, слід зазначити, що є 

школи де, за бажанням учня, можливе навчання без контролю і без оцінок.  

Порівняльний аналіз методів вимірювання рівня навчальних компетентностей, які використовуються в 

сучасній педагогіці, – усного опитування, письмової роботи, інтерв’ю та тестування – свідчить про те, що 

останній більше ніж інші, відповідає критеріям якості при визначені рівня теоретичних знань, умінь і 

навичок учнів [1], серед яких: 

– можливість перевірити значний обсяг вивченого матеріалу малими порціями; 

– об’єктивна оцінка засвоєння навчального матеріалу; 

– створення для всіх учасників рівних умов складання тестів; 

– стандартизування й автоматизація процедури перевірки результатів; 

– охоплення тестуванням великої кількості учнів. 

Використання методів тестування у навчальному процесі надійно ввійшло у світову педагогічну 

практику. Розвивається цей процес і в Україні, так, державна підсумкова атестація (ДПА) та зовнішнє 

незалежне оцінювання (ЗНО) – стали звичними для всіх учасників навчального процесу.  

Аналіз сучасної науково-методичної літератури свідчить про тенденції все більш широкого залучення 

інформаційно-комунікаційних технологій до викладання математики, у тому числі, контролю навчальних 

досягнень за допомогою електронних тестових завдань. Умовно інформаційні технології можна поділити на 

мережеві, які використовують локальні мережі або глобальну мережу Інтернет і орієнтовні на локальні 

комп’ютери з відповідним програмним забезпеченням: електронні тренажери та підручники, дидактичні 

матеріали, тестові технології.  

Комп’ютер дозволяє усунути найважливішу причину негативного ставлення до навчання – 

невпевненість, приреченість на неуспіх, обумовлену прогалинами в знаннях, надає можливість доведення 

розв’язання будь-якої задачі до логічного завершення нестандартним методом без ризику отримати за це 
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критичні зауваження та занижену оцінку, задавати незручні питання. Все це сприяє формуванню 

позитивного ставлення до навчання, підвищує його ефективність та вміння раціонально розподіляти і 

демонструвати свій рівень знань, незважаючи на можливе хвилювання та емоційний стан в якому часто 

перебуває абітурієнт при проходженні ЗНО, одним словом, реалізувати весь свій потенціал особистості.  

Використовуючи комп’ютер, викладач і сам може створювати тестові завдання з математики,  

організовувати нові форми контролю знань, створювати власне методичне забезпечення, що є природнім 

бажанням в умовах постійної зміни формату проведення стандартизованих оцінювань та нестачі належного 

методичного забезпечення до них. Проте, можуть виникати певні труднощі у розробці таких тестів через те, 

що частина цих викладачів отримувала фахову освіту, коли тестові технології ще не входили до навчальних 

планів підготовки вчителів математики. Створення якісних тестових завдань з математики є непростим 

завданням навіть для вчителів зі значним педагогічним досвідом, а саме вдалі тренувальні тестові завдання 

є основним засобом здійснення підготовки до стандартизованих тестувань і від їх якості суттєво залежить і 

процес цієї підготовки, і її результат [2]. 

Проблема створення якісних тестових завдань для стандартизованих оцінювань з математики знайшла 

відображення в працях вітчизняних педагогів В. Бевза, М. Бурди, О. Істера, А. Мерзляка, П. Неліна, 

В. Полонського, В. Репети, О. Роганіна, О. Томащука, М. Якіра та інших. Серед тих хто проводить 

дослідженя зі створення програмного забезпечення навчального процесу відмітимо роботи М. Жалдака, 

С. Ракова, Ю. Рамського, О. Співаковського, Н. Морзе. 

Використання сервісу Google значно спрощує і підвищує ефективність занять з математики. Робота в 

сервісі Google CLASSROOM MANAGER надає можливість учням самостійно або в групах виконувати 

завдання і передавати їх викладачу через мережу, а програма опрацьовує і презентує результати, класифікує 

помилки. 

Програмні засоби Microsoft Office дозволяють створювати найпростіші тести, наприклад, додаток 

Microsoft Office Word на основі шаблону викладач / вчитель створює бланковий тест, в якому учні, 

заповнюючи відповідні поля в електронному документі, відповідають на запитання тесту. Кількість 

правильних відповідей підсумовуються викладачем вручну. 

За допомогою додатку Microsoft Office Excel можна створити найпростіший тест на вибір однієї 

правильної відповіді «Так» або «Ні», використовуючи функцію умови «Якщо». За такої умови, учень 

самостійно вписує правильну на його думку відповідь. Кількість правильних відповідей та оцінка 

підраховуються автоматично. 

Слід окремо відмітити, що пакет Microsoft Office має безперечну перевагу над іншими тому, що не 

залежить лише від користувача та версії операційної системи, що встановлена на комп’ютері і не потребує 

додаткового програмного забезпечення. 

Більш складі тести на окремий та множинний вибір з ручним введенням тексту і автоматичним 

підрахуванням кількості правильних відповідей і оцінки можна створювати за допомогою вбудованої мови 

програмування Visual Basic for Applications (VBA). 

Підвищенню ефективності занять з математики сприяє використання програмних засобів навчального 

призначення GeoGebra [3], Function Plotter, AGrapher з широким спектром графічного зображення 

математичних об’єктів. 

До систем підготовки та проведення тестування з більш широкими функціональними можливостями 

визначення рівня навчальних досягнень учня ( дев’ять типів завдань) і простим інтерфейсом можна віднести 

MyTes. Для роботи з MyTest достатньо початкових навичок роботи з комп’ютером. 

Навчальна платформа Moodle (модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище)  – 

призначена для об’єднання педагогів, адміністраторів і учнів в одну інтегровану систему для створення 

персоналізованого навчального середовища, дозволяє не тільки розміщувати навчальні матеріали і 

контролювати знання студентів, але й здійснювати управління навчальним процесом.  
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